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Fritz London
A Scientific Biography

KOSTAS GAVROGLU

Fritz London was one of the founders of quantum
chemistry, and the first to give a phenomenological
explanation of superconductivity. This is a
thoroughly researched biography of Fritz London.
£50.00 net HB 0 521 43273 1 320 pp.

Optics in the Age of Euler
Conceptions of the Nature of Light, 1700-1795

Revised Edition

CASPER HAKFOORT

What is light? Is it a particle or a wave? Hakfoort
studies die eighteenth-century origins and early
phases of this key debate in optics. This is a revised
translation enriched witJi new research.
£35.00 net HB 0 521404711 253 pp.

Eddington's Search for a
Fundamental Theory
A Key to the Universe

C. W. KILMISTER

A lucid description of the development of
theoretical physics from a unique point of view:
how it affected die thought of the celebrated
astrophysicist Arthur Eddington.
£35.00 net HB 0 52137165 1 268 pp.

Science and Civilisation in
China, Vol. V Part 6
Volume V: Chemistry and Chemical Technology
Part 6: Military Technology: Missiles and Sieges
Edited by The late J. NEEDHAM and R. D. S. YATES
'For this immense and astonishing work of
erudition no praise can be too high; ... we have a
volume authoritative, fascinating and illuminating,
... of contemporary Eastern and Western progress
in the sciences.' W. M. Smart, Nature
£80.00 net HB 0 521 32727 X 620 pp.

The Logical Status of Diagrams
SUN-JOO SHIN

Challenges the prejudice against visualisation in the
history of logic and mathematics and provides a
formal foundation for work on natural reasoning in
a visual mode.
£24.95 net HB 0 521 46157 X 192 pp.

Colour
Art and Science

Edited by T. LAMB and J. BOURRIAU

This book, of interdisciplinary essays, provides an
exciting exploration of colour, from diverse
perspectives ranging from physics, through biology,
to art history.

£35.00 net HB 0 521 49645 4 256 pp.
£17.95 net PB 0 521 49963 1

Darwin College Lectures

Samuel Hartlib and Universal
Reformation
Studies in Intellectual Communication

Edited by M. GREENGRASS, M. LESLIE and
T. RAYLOR

This volume reflects the variety of the theoretical
and practical interests of Hartlib's circle and
presents them in their continental context.
£40.00 net HB 0 521 45252 X 375 pp.

The Life of Isaac EsBSbdiS
Newton
RICHARD WESTFALL

An abridged version of the magisterial Never at Rest,
diis concise biography captures in engaging detail
both Newton's private life and scientific career.
£7.95 net PB 0 521 47737 9 352 pp.

A Life of Erwin EaBSuS
Schrddinger
WALTER MOORE
This abridgement of Schrddinger: Life and Thought
offers a highly readable account, interweaving
Schrodinger's scientific work with his intense
personal friendships, and the turbulent background
of political events in Germany and Austria.
£7.95 net PB 0 521 46934 1 377 pp.

What Everyone Should Know about Science

HARRY COLLINS and TREVOR PINCH

' . . . perverse but entertaining ... the writing is deft,
the stories are good and there is not a boring page'

Nature

£5.95 net PB 0 52147736 0 176 pp.

For further information please write to Giulia Williams at the address below.
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PAUL FEYERABEND

KILLING TIME
The Autobiography of Paul Feyerabend

Killing Time is the self-portrait of one of this century's most original and influen-
tial intellectuals. Writing with characteristic wit, candor, and vision, Feyerabend
recalls a remarkable career that stretched from Vienna and London to the
University of California at Berkeley. Rarely has an intellectual of this stature
told his story with such fierce honesty and joy.

"The caustic verve, the studied
nonchalance of one of the very
few true anarchists and free
spirits in modern academic-
philosophic life come through
beautifully in this memoir. But so
does Paul Feyerabend's passion
for music and, poignantly, his
love of love. A memorable
epilogue."—George Steiner

"This arresting autobiography is unfailingly provocative and fascinating. Like
the man, the book is remarkably frank, sardonic, and contentious about philosophy,
science, universities, opera, love, and, unflinchingly, himself. It is an absorbing
odyssey in egotism that in the end becomes strangely and movingly redeeming."
—Daniel J. Kevles, California Institute of Technology

Cloth £18.25 $22.95 208 pages 40 halftones

UK orders to International Book Distributors: voice 01442-882255, fax 01442-882288, email 5362875@mcimail.com
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Misunderstanding Science?
The Public Reconstruction of Science and
Technology

Edited by A. IRWIN and B. WYNNE

Misunderstanding Science? offers a challenging new
perspective on the nature of modern science and its
relationship with the public. As such, it contributes
to the currently-heated discussion over the public
understanding of science.
£35.00 HB 0 52143268 5 240 pp. 1996

The Measurement of Starlight
Two Centuries of Astronomical Photometry
J. B. HEARNSHAW

This authoritative volume traces the fascinating
historical development of astronomical photometry,
from the 1780s to the 1970s. It provides professional
astronomers with a valuable background to this
fundamental technique, and will be of great interest
to amateur astronomers and historians of science.
£65.00 HB 0 52140393 6 525 pp. 1996

Records of the Dawn of
Photography
Talbot's Notebooks P & Q

LARRY J. SCHAAF

William Henry Fox Talbot (1800-1877) was the
inventor of photography. This book reproduces for
the first time in full facsimile his two most
important research notebooks, covering the period
from the first public announcement of photography
in 1839 to the height of his researches in 1843.
£90.00 HB 0 521440513 458 pp. 1996

Cecilia Payne-Gaposchkin
An Autobiography and other Recollections

Second Edition

Edited by KATHERINE HARAMUNDANIS

'The book is an unalloyed joy, full of wisdom and
delight. The fun, rewards and challenge of
astronomy spark from every page. So does the
humanity of Payne-Gaposchkin. My advice is
simple - read this book, by the end you will feel as
though you have been in the company of the great.'

New Scientist
296 pp. 1996£35.00

£12.95
HB
PB

0 521 48251 8
0 521 48390 5

Telling Lives in Science: Essays
on Scientific Biography
Edited by M. SHORTLAND and R. YEO

Collects together original essays by leading
historians of science which explore for the first time
the nature and development of scientific biography
and its importance in forming our ideas about what
scientists do and how science works. The volume
will appeal to science historians and general readers
interested in the popularisation of science.
£50.00 HB 0 52143323 1 309 pp. 1996

Charles Darwin's Letters
A Selection 1825-1859

Edited by FREDERICK BURKHARDT

'One of the great feasts of editing in decades has
been the painstaking assembly, by a suite of
scholars, of the letters of Charles Darwin. ... This
little hardback is just a hint of the riches contained
in the Cambridge series.' The Guardian
£14.95 HB 0 52156212 0 280 pp. 1996

Astronomy and Mathematics in
Ancient China: the Zhou hi suan
Jing
C. CULLEN

This lucid account shows how Chinese astronomers
worked in ancient times. It also shows how the
Chinese imperial government made use of the work
of astronomers, and explores the links between
astronomy and politics.
£40.00 HB 0 52155080 9 255 pp. 1996

William Turner: A New Herball
Originally published in the sixteenth century, the
black-letter text and woodcut illustrations have
been augmented by a modernised transcript.
Volume 1 (Part I)
Edited by G. T. L. CHAPMAN and M. TWEDDLE

£65.00 HB 0 52144548 5 368 pp. 1996

Volume 2 (Parts II and III)

Edited by G. T. L. CHAPMAN, F. McCOMBIE
and A. WESENCRAFT
£125.00 HB 0 52144549 3 852 pp. 1996

2 Volume Boxed Set (Parts I, II and III)
Edited by G. T. L. CHAPMAN, F. McCOMBIE
and A. WESENCRAFT
£190.00 2 volume boxed set
HB 0 52147768 9 1100 pp. 1996

Cambridge books are available from good bookshops, alternatively
phone UK + 44 (0) 1223 325970 to order direct using your credit card,
or fax UK + 44 (0)1223 325959. For further information, please email
Giulia Williams on science@cup.cam.ac.uk or browse our Worldwide

Web server http://www.cup.cam.ac.uk
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ALEXIUS MEINONG UND
GUIDOADLER

Eine Freundschaft in Briefen

Hrsg, kommentiert und mit einer Einfuhrung versehen von
Gabriele Johanna Eder

Amsterdam/Atlanta, GA 1995. 423 pp.
(Studien zur osterreichischen Philosophie 24)

ISBN: 90-5183-867-0 Hfl. 90,-/US-$ 60.-

Geschichts- und Lebensbilder werden im allgemeinen von Histo-
rikern aufgrund verschiedenartiger Quellen entworfen. In sel-
tenen Fallen iibernehmen es jene, die Geschichte machen,
selbst, iiber Jahrzehnte ihr Leben und ihre Zeit zu dokumen-
tieren. Die weitgehend erhaltene Korrespondenz zwischen dem
Philosophen Alexius Meinong (1853-1920) und dem Musik-
wissenschaftler Guido Adler (1855-1941) ist ein solcher
GIucksfalI. Sie spiegelt die Lebensgeschichte der beiden Freunde
im Kontext der Gesamtgeschichte. Der umfangreiche Brief-
wechsel ist aber weit mehr als eine eindrucksvolle Schilderung
des bloft personlichen Werdeganges von Meinong und Adler.
Denn hier wird ein faszinierendes Kapitel Universitats- und
Wissenschaftsgeschichte aufgeschlagen. Private und politische
Intrigen, philosophische Schulenkampfe, Berufungsdebatten, wie
sie aus Akten- und Archivmaterial unvergleichlich weniger le-
bendig hervorgehen, erscheinen ebenso thematisiert wie wissen-
schaftliche Fragen. Denn eine Stutze der Freundschaft war das
grofee Interesse, welches die beiden dem Fach des anderen
entgegenbrachten - Vorbedingung fiir ein erfolgreiches Streben
nach Interdisziplinaritat.

USA/Canada: Editions Rodopi B.V., 2015 South Park Place, Atlanta, GA
30339, Tel. (770) 933-0027, Call toll-free (U.S. only) 1-800-225- 3998,
Fax (770) 933-9644, E-mail: F.van.der.Zee@rodopi.nl

All Other Countries: Editions Rodopi B.V., Keizersgracht 302-304, 1016 EX
Amsterdam, The Netherlands. Tel. + + 31 (0)20-622-75-07, Fax + + 31
(0)20-638-09-48, E-mail: F.van.der.Zee@rodopi.nl
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THE BRITISH SOCIETY FOR THE HISTORY OF SCIENCE

Membership of the Society, which normally includes a subscription to The British Journal for the History of Science,
is open to all persons approved by the Council of the Society and elected at an ordinary meeting. The annual
subscription for the membership year 1995 is £22.00 ($45.00) or £11.00 ($25.00) for associate membership, which
includes students at centres of higher education. There is an Introductory Offer for ordinary members who pay
£17.00 ($35.00) for the first year. Applications for membership should be made on a form which is available from
the Society's Executive Secretary at the address below. Other sterling rates may apply to overseas members.

Meetings: The Society mounts an ambitious programme of meetings. The pattern is flexible, but includes a three-
day summer meeting, usually held at a different British University or Polytechnic each year. About four other
meetings, lasting for between one and three days, are held during the year, sometimes devoted to a clearly defined
theme or an important anniversary, and often arranged in conjunction with other scholarly societies.

The British Journal for the History of Science is the official organ of the Society. All correspondence on the
contents of the Journal should be addressed to the Editor, Dr Janet Browne, The Wellcome Institute for the History
of Medicine, 183 Euston Road, London, NW1 2BE, England. Books for review should be sent to the Reviews
Editor, Drjohn Henry, Science Studies Unit, University of Edinburgh, 21 Buccleuch Place, Edinburgh EH8 9LN.

Advertising: Contact the Journals Advertising Manager, Cambridge University Press, The Edinburgh Building,
Shaftesbury Road, Cambridge CB2 2RU.

Other publications: BSHS Monograph Series is designed to allow the publication of monographic studies in the
history of science quickly and cheaply. All correspondence on the subject of monographs, and any new suggestions
for titles, should be sent to the Series Editor, Dr P. Weindling, Wellcome Unit for the History of Medicine, 45-47
Banbury Road, Oxford OX2 6PE, England. Monographs are available from the Society's Executive Secretary. New
titles are as follows:

4. The Royal Society and Its Fellows 1660-1700: The Morphology of an Early Scientific Institution. By Michael Hunter.
Second edition 1994. £10.00/$19.00 (£8.00/$15.00 to members).
5. Francis Bacon's Natural Philosophy: A New Source. A Transcription of Manuscript Hardwick 72A with Translation and
Commentary. By Graham Rees, assisted by Christopher Upton. 1984. £7.90/$ 17.00 (£5.60/$ 12.00 to members).
6. Archives of the British Chemical Industry, 1750-1914: A Handlist. By Peter J . T. Morris and Colin A. Russell.
Contributing editor John Graham Smith. 1988. £14.50/$31.00 (£9.00/$19.00 to members).
7. Index to the Scientific Correspondence of John William Dawson. By Susan Sheets-Pyenson. 1992. £20.00/844.00
(£12.00/$26.00 to members).
8. Science and Nature: Essays in the History of the Environmental Sciences. Ed. by Michael Shortland. 1993. £10 .00/
$19.00 (£8.00/$15.00 to members).
9. In the Shadow of Lavoisier: The 'Annals de Chemie' and the Establishment of a New Science. By Maurice Crosland. 1994.
£9.00/$17.00 (£7.5O/$13.OO to members).
10. E. Ray Lankester and the Making of Modem British Biology. By Joe Lester and Peter Bowler. 1995. £9.00/517.00
(£7.50/813.00 to members).

Each year, the Society publishes a List of Theses in History of Science in British universities. This is available free to
members, and at £3.00 ($6.00) to non-members on request to the Executive Secretary. Standing orders are
accepted from members or non-members who wish to receive the list regularly.

The Society's Newsletter, an informal publication edited by Dr Frank A. J. L. James, RICHST, The Royal
Institution, 21 Albemarle Street, London W1X 4BS, appears in January, May and September each year. It is free
to members, £6.00 ($12.00) for institutions and non-members. The Society's Education Section also has a regular
Newsletter, Education Forum, edited by Dr Isobel Falconer, Lumbo Farmhouse, St Andrews, Fife KY16 8NS.

Administrative business of the Society is handled by The Executive Secretary, Wing-Commander G. Bennett,
31 High Street, Stanford in the Vale, Faringdon, Oxfordshire SN7 8LH. The Society is registered in England as a
Limited Company (No. 562208) and is a Registered Charity (No. 258854).

Copying: This journal is registered with the Copyright Clearance Center, 222 Rosewood Drive, Danvers, MA
01923. Organizations in the USA who are also registered with the CCC may therefore copy material (beyond
the limits permitted by sections 107 and 108 of US copyright law) subject to payment to CCC of the per-copy
fee of $5.00. This consent does not extend to multiple copying for promotional or commercial purposes. Code
0007-0874/95 85.00+ .00.
ISI Tear Sheet Service, 3501 Market Street, Philadelphia, Pennsylvania 19104, USA, is authorized to supply single
copies of separate articles for private use only.
Organizations authorized by the Copyright Licensing Agency may also copy material subject to the usual
conditions.
For all other use, permission should be sought from Cambridge or the American branch of Cambridge University
Press.

Back volumes are obtainable as follows: Volumes 1-23: Wing-Commander G. Bennett, 31 High Street, Stanford
in the Vale, Faringdon, Oxon SN7 8LH. For volume 24 onwards, apply to Cambridge University Press.
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